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Mal len osemnásť a ešte bol stredoškolák, keď získal striebro pod piatimi kruhmi. Mužskú
stovku v utorok 21. júla na pétéeske na Štiavničkách ozdobí Bayanda Walaza.

Ak vám je meno tohto Juhoafričana povedomé čerstvo a z tohto regiónu, správne: 16. júna triumfoval
na 100 m na Zlatej tretre v Ostrave. Podarilo sa mu to prostredníctvom vyrovnania osobného
rekordu 9,94 s (+0,0 m/s). Rovnaký čas predviedol už minulý rok v Záhrebe, v danom prípade s
nepatrnou podporou vetra 0,3 m/s.

A ak vám je údaj 9,94 povedomý relatívne čerstvo z tohto regiónu, tiež správne: vlani totiž presne
takýmto výkonom triumfoval na Národnom atletickom štadióne VŠC pod Urpínom Američan
Ronnie Baker. Premiérovo na slovenskom území vtedy padla 10-sekundová hranica. Dokonca hneď
dvakrát, keďže druhý v cieli Ryiem Forde z Jamajky zabehol 9,98.

Dvadsaťročný mladík Walaza, ktorý na dvojnásobnej trati vie 20,08, je jednoznačným adeptom na
atakovanie spomenutého rekordu mítingu TIPOS P-T-S. Aj v spoločnosti najrýchlejšieho Slováka
v histórii Jána Volka, na ktorého čaká jubilejná 10. účasť.

Dvojnásobný juniorský majster sveta z Limy 2024 (100 za 10,16 a 200 m za 20,63) sa takisto
predvlani podieľal na olympijských hrách v Paríži na druhom mieste štafety JAR na 4×100 m v
africkom rekorde 37,57 iba o sedem stotiniek za zlatými Kanaďanmi. Predstavil sa na prvom úseku.

Rodák z Katlehongu necelých 30 km juhovýchodne od Johannesburgu Walaza pred necelým rokom
absentoval na MS v Tokiu pre zranenie, ktoré utrpel na finále Diamantovej lige v Zürichu. O to
silnejšie je jeho odhodlanie nadväzovať v tejto sezóne na už dosiahnuté úspechy a budovať svoje
renomé i sebavedomie. Banská Bystrica môže byť po júnovej severomoravskej metropole ďalším
krokom na ceste.

Dočkáme sa ďalšej stovky s časom začínajúcim sa číslovkou 9? A pribudne do prehľadu víťazov
podujatia TIPOS P-T-S ďalšie meno, ktorého cveng naplno doceníme až spätne o niekoľko
rokov? Mužských 100 m je ako jeden z vrcholov hlavného programu 61. edície v scenári o 18:20.
Avízo od organizátorov pritom je, že Bayanda Walaza možno napokon nebude jediný prítomný
šprintér s podloženou ambíciou dostať sa pod 10 sekúnd!
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